Групповая консультация по теме: « Квадратные уравнения  »

Тип консультации: урок обобщения и систематизации  знаний.

Образовательные цели: 

Обеспечить закрепление теоремы Виета. Обратить внимание учащихся на решение квадратных уравнений ,в которых  а +b +с=0; проверить навыки устного решения таких уравнений.

Воспитательные цели:

Выработать у учащихся потребность обобщения изучаемых фактов: развить самостоятельность и творчество.

Оборудование :  1. Тест: « Квадратные уравнения »

                              2. Карточки с заданием для самостоятельной работы.

                              3.Таблицы: а) Теорема Виета ; 

                                                   б) Свойства квадратных  уравнений.

ХОД     КОНСУЛЬТАЦИИ:

1.Огранизационный момент.(2мин.)

2.Самостоятельная работа на определения (5мин)

3 Устная работа  ( 8мин.)

4.Новый материал ( 10мин.)

5 Решение задач    (15 мин.)

1. Организационный момент:

  Учащимся сообщаются задачи урока.
2.   Самостоятельная работа на определения ( по карточкам)

3. Устная работа.

                    1 задание ( на определения вида уравнения)

Вопрос учащимся:

1) Здесь вы видите уравнения, определенные по какому-то признаку.    Как вы думаете,  какое из уравнений этой группы является лишним?

а)  1)  2x2-x = 0                     б) 1) x2-5x +1 = 0 

2) x2-16 = 0                         2) 9x2-6x +10 = 0

3) 4x  +x-3 =0                     3) x2+2x –2 = 0

4) 2x2 = 0                            4) x2 –3x –1 = 0

Ответ:

а) 3)-лишнее, так как это полное квадратное уравнение .

    1),2),4)  - неполные квадратные уравнения.

б) 2) – лишнее, так как это уравнение общего вида.

     1),3),4) – приведенное квадратные уравнения .

2)-Как можно решить приведенное уравнение ?

Ответ:   -по формуле корней квадратного уравнения и по  теореме Виета.

· Сформулируйте теорему Виета , используя таблицу

x2 +px +q = 0

x1+x2 = 0  ;   x1x2 = 0

3)-Как используется теорема Виета при решение полного квадратного уравнения?

 Ответ: Заменить это уравнение равносильным ему приведенным квадратным уравнением. 

2. Решение задач с использованием теоремы Виета

(прямой и обратной)


1.Задание: (по ранее записанному).

                Дано уравнение:

Х2- 6Х + 5 = 0.

Не решая уравнения, найти:  

1) Сумма корней … 

2) Произведение корней … 

3) Квадрат суммы корней …

4) Удвоенное произведение …

5) 
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6) подобрать корни … 

Класс выполняет задание в тетрадях.

Учитель записывает ответы, полученные учащимися, на доске.

2. Задание (устно).

а)  Найти сумму и произведение корней следующих уравнений:

                                                 х1+х2            х1*х2     

1) х2-3х-4=0;                       ?                    ?

2) х2-9х+14=0;                    ?                    ? 
3) 2х2-5х+18=0;                  ?                    ?     
4) 3х2+15х+1=0;                 ?                    ?
б) Для уравнений 1), 2) найти подбором корни.

Ответ: 1) х1=4, х2= -1;   2)х1=7; х2=2.

4. Изучение нового свойства

квадратных уравнений.

УЧИТЕЛЬ:

-Ребята, мы с вами решали квадратные уравнения различными способами: выделением квадрата двучлена, по формуле корней, с помощью теоремы Виета, и каждый раз убеждались в том, что уравнение можно решить легче и быстрее. Сегодня мы познакомимся еще с одним способом решения, который позволит устно и быстро находить корни квадратного уравнения. 

Задание:(устно)

Назовите коэффициенты в каждом уравнении  и найдите сумму коэффициентов.

1) x2-5x+1 = 0             ( ответ: -3  )
2) 9x2 – 6x +10 = 0     ( ответ: 13  ) 

3) x2 +2x –2 = 0          ( ответ:  1   )
4) x2 –3x –1 = 0          ( ответ: -3   )
При решении некоторых квадратных уравнений,оказывается, немаловажную роль играет сумма коэффициентов . Рассмотрим  это на примерах следующих уравнений.

1) x2 +x –2 = 0 

2) x2 =2x –3 = 0

3) x2 – 3x +2 = 0

4) 5x2-8x + 3 = 0

 Учащиеся отвечают, чему равны корни квадратного уравнения и вместе с учителем делают вывод

  Вывод :  Если в уравнениях  ax2 +bx + c =0 , a +b + c =0, то один корень равен 1, а другой ( по теореме Виета) равен а/с.
 Записать этот вывод в тетрадь.

Учитель:

Это свойство применяется для устного решения уравнений

Решение задач:   Алгебра-8” под ред. С.А. Теляковского   - №534,535.

Задание на дом:

1. Придумать три уравнения, в которых a +b + c =0.

2. п.19,21,23.  №546.
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